



淨土系列 隨身書 01

念佛放光

慧淨法師
淨宗法師
編述



善導大師
彌陀化身
創淨土宗
楷定古今
本願稱名
凡夫入報
平生業成
現生不退



善導大師畫像

目錄

一、阿育大王	信佛因緣	5
二、念一聲佛	吐一道光	6
三、遠信念佛	頂現圓光	7
四、晨起念佛	頂現圓光	7
五、心念彌陀	身有光明 (念佛鬼敬)	8
六、念佛一聲	光十餘丈	9
七、念佛一聲	陰曹現光	9
八、念佛顯現	金光佛相	10
九、每人頭上	都有光亮	10
十、彌陀文字	觸字見光	13
十一、彌陀站在	佛號聲中	15
十二、念佛現光	佛從像出	17
十三、佛光繞頂	病危轉安	18
十四、六字佛牌	放光退鬼	19
十五、六字佛牌	退附體貓	21
十六、立六字碑	永消車難	23
十七、佛卡護身	大難不死	24

一、阿育大王 信佛因緣

《譬喻經》第三「明釋迦牟尼佛光明相」云：

佛滅百年，有阿育王。國內民庶，歌佛遺典，王意不信，念言：「佛有何德，過逾於人，而共專信，誦習其文？」即問大臣：「國中頗有見佛者？」

答曰：「聞波斯匿王妹，出家作比丘尼，年在西垂，云言見佛。」

王即出，往詣問曰：「道人見佛否耶？」

答云：「實爾。」

問曰：「有何殊異？」

道人曰：「佛之功德，巍巍難量，非我愚賤，所能陳之。粗說一事，可知殊特：『我時八歲，世尊來入王宮，即前禮足。頭上金釵，墮落在地，求之不得，怪其所以！如來過去，足跡有千輻輪，現光明晃，七日即滅。登時金釵，與地同色，是以不見。光滅後得釵，乃知為殊特。』」

王聞歡喜，心煥開悟。

（源信《往生要集》○大八四、五九下）

《華嚴經》云：

一一毛孔現光雲 普遍虛空發大音
諸幽冥所靡不照 地獄眾苦咸令滅

《心地觀經》云：

以其男女追勝福 有大光明照地獄
光中演說深妙法 見佛聞法當成佛

《無量壽經》云：

若在三塗 勤苦之處 見此光明
皆悉休息 無復苦惱
壽終之後 皆蒙解脫

二、念一聲佛 吐一道光

我曾經在美國弘法，法會結束後，有一位美國人自我介紹說：「我是學神通的人。」他說他看到稱念「南無阿彌陀佛」的人，口中都會現一道光明出來。有誠心的人，所現的光明很大，大到幾乎能把整個地球都包起來；沒誠心的人，所現的光明就很微小，噗一下、噗一下，微弱的光而已。

學神通的美國人說：因為他看到如此勝境才來學佛的。

（法藏法師口述）

按：口稱佛名佛光現 隨心大小各不同，若能誠心常念佛 此界西方總相通。

三、遠信念佛 頂現圓光

當我二十九歲（一九三〇）的時候，和我的妻遠信住在赤城山，這時遠信是二十五歲。在某一日的早晨，她下山去，行走在田野間的當兒，沿路專心在念佛。這時太陽剛上山，晨曦遍地。她偶然看了看自己的影子，發現頭頂有一圈圓形的光，與肩同寬，直徑約有二尺，那光輝美妙、燦爛，無法形容，和佛像背上的圓光相似。她心裡覺得奇怪，還是繼續一面走一面念佛，並不時看看自己的影子——圓光依舊煥發著。她知道這是因為念佛的緣故，於是就試著停止念佛，去想世俗間的雜事，再看影子時，圓光已經消失了。因此就可知道，念佛最能發揮我們本有的光明，消除業障的黑暗。

（陳海量《可許則許》）

四、晨起念佛 頂現圓光

民國七十三年（一九八四）秋天（月日已忘），我與幾位同修在中北部的一座山頂上的寺院掛單一夜，早晨起來即在床上跏趺念佛（我的早課極其單純：早晨一醒順便在床上打坐念佛，不誦經不持咒，坐多少時間便念多少佛。）六點多下坐盥洗畢即到齋堂用早餐，餐畢正好七點，便與幾位同參道友來到大雄寶殿前欣賞山景。

此時晨曦破曉，山嵐氤氳〔形容烟或氣很盛〕，人影映落於山谷。其身影中，我的頂上有一圓形的光環，周圍與肩相齊，大小約直徑二尺左右。其光環具有多種色彩：顏色鮮艷，正如彩虹之絢爛；美妙亮麗，遠勝畫佛的圓光。

後面的同參一見而言：「喔！你來這裡放光啊！」我遂即走入大殿，其光便隱。

這與「遠信念佛頂現圓光」頗有相同：同在山間，同在早晨，同樣念佛，同樣圓光。

（慧淨筆）

按：一句彌陀 不論緇素 不論善惡 不論信疑
只要稱念 不知不求 便有如此 光景現前
不論何人 常念佛者 頂現圓光 身現佛相
凡夫肉眼 雖不能見 法爾自然 有此道理

五、心念彌陀 身有光明（念佛鬼敬）

海昌村民某，有老嫗死，附家人言平生事，及陰府報應，甚悉，家人環而聽之。某在眾中忽攝心念佛，嫗謂曰：「汝常如此，何患不成佛道？」

問何故。曰：「汝心念阿彌陀佛故。」

問何以知之。曰：「見汝身有光明故。」

村民不識一字，瞥爾顧念，尚使鬼敬，況久修者乎！是故念佛功德不可思議。

（蓮池大師《竹窗隨筆》）

六、念佛一聲 光十餘丈

桐城有二人，結伴為客。一死，伴葬之，攜資還其婦。婦疑。伴憤甚，往屍處陳祭、哭訴。鬼與伴問答如生前，乃同歸作證。

中途遇事，偶一念「阿彌陀佛！」鬼大喚：「何放光怖我！」更速轉數念，鬼懼曰：「汝一念佛，胸輒〔就〕舒五色光十餘丈，眩我心目，不能復近汝矣！歸語我婦，令自來，當為汝雪冤。」

伴因此醒悟，出家為高僧。

嗟嗟！甫舉一念，光輪便舒。故壽昌大師云：「『念佛心，即是佛』也，豈今時念佛，他時成佛哉！」惜鬼不種善根，不聞佛名，故驚怖。倘本念佛人，仗此良緣，寧不頓超樂土耶！（藕益大師《靈峰宗論》第六卷之三

〈勸念佛序〉）

七、念佛一聲 陰曹現光

民國初年，諦閑老法師住持觀宗寺。門下有一僧人名志誠，平素很慳〔吝嗇〕，多年來存銀洋多枚，甚珍視，朝夕攜之，不離身邊，以致影響其參禪用功。

一旦患病，為陰曹捉去。二鬼逼其自前殿搬銀至後殿庫房，搬了半天，又坐下來休息。志誠以自己生前貪心未了、耽誤用功，現時人已死，有銀亦無用，甚悔之。對被逼搬銀事，無心去做。稍後，二鬼來，見志誠工夫未做妥，甚怒，猛以膝頭撞之。志誠覺痛楚，隨應聲念「阿彌陀佛」一聲，頓時陰曹，全現金光，驚動閻王出現。詢之，知為二鬼偷懶，又知志誠貪銀，被抓來做勞役。閻王斥之，二鬼遂將志誠放回。

志誠在世，死去半日復回，詳言陰曹事，知為心繫銀錠所誤，遂發心精進念佛，痛改前非，終獲修成。

（大光法師《臨終助念法》）

八、念佛顯現 金光佛相

在婆羅州山打根埠，有人為邪祟所擾，善友們用錄音機念佛驅邪。初時，許多人跟錄音機同念，邪祟瞥見金光佛相，急去蹤，人遂清醒。後來時間已久，念佛人相繼離去，錄音機雖開著念佛，但邪祟來擾如故。可見以人念佛為上。

（大光法師《臨終助念法》）

九、每人頭上 都有光亮

我們常在佛菩薩的圖畫上，看見他們頭上都有一個大圓圈，這表示佛菩薩頭上都有光。

當我十二歲，全家住在北平，我父親在華北機關做事，有一位姓黃的同事，是福建人，兩個人很要好。有一天，從上海來了兩位朋友，來拜訪我父親。正好黃先生也在，於是替他們互相介紹，並約定晚上同黃先生一起到他們投宿的旅社再去聚聚。

晚上七點鐘左右，天色已經很暗，當時的北平，電燈還不普遍，路燈僅僅是一盞小煤油燈，掛在牆上的玻璃罩子裡面，光線十分黯淡。當我父親同黃先生走向那旅社的胡同裡時，萬籟無聲，周遭無人。忽然黃先生大聲說：「徐先生在那裡，王先生也在後邊。」父親往前看，什麼也沒看見，覺得奇怪。又走了一段路之後，果真看見徐、王二位先生一前一後，緩緩地走過來。事後我父親問黃先生，何以他能在那種情形之下看見他們？

黃先生說：他從小就能看見每一個人頭上的光。他母親發現後，不許他說出來。他不輕易告訴別人，免得人家說他妖言惑眾。他說：「每人頭上都有光，但是光度、大小、顏色各不相同。凡是有權有勢的人，大都是紅光、紫光；清高正直的人，大都是白光、青光；貪污敗類的大都是黑光、灰光；其他的黃橙綠赭〔紅褐色〕，都依照各人的品德行為，各不相同。而且光度的強弱大小，也是根據當時各人的氣勢、運氣作不同的改變。」那天因為他在白天，已經看見徐先生和王先生頭上的光，所以到晚上從很遠的地方就可以分辨出他們來。

據黃先生說：人的氣質有時候會改變。譬如說某人以前是好人，後來被壞人引誘，變成壞人，那他以前白而高大的光，就會變成灰暗而低小。所以凡是見過的人，立刻就可以辨別他是好人還是壞人，對交友、做事方面，給他莫大助益。

黃先生在張作霖大帥極盛的時代，曾經見過這位東北的土皇帝，他當時看見他的光，是三丈高的紅光。後來張作霖在皇姑屯被炸死的前一個多星期，他又有機會拜見了一次。這次見過出來，他半天講不出話來，因為他很奇怪，張作霖此時頭頂上的光，只有五六尺高，灰暗且微弱。果然不久就得到張被炸死的消息。

黃先生既然把這個秘密說了出來，索性又把另外一件秘密道出。這也是我父親在偶然的一個機會裡發現的，對這件事黃先生更是諱莫如深。

事情是這樣的：有一天，我父親同黃先生一起赴宴，返回時，走過一條冷清的街上，兩個人默默無言地走著，黃先生忽然大笑起來。我父親看看四周，並沒有什麼可笑的事，於是緊迫追問，黃先生才照實說了出來。

他說，鬼是極端勢利眼的，但是鬼的勢利眼跟人的勢利眼不同。人是怕權大勢大的，而欺侮老實善良的。鬼卻是怕心地善良、忠厚正直的人。鬼看見他們，就很尊敬地讓路，或是很小心地站在遠處等候，要是遇見有權勢或是欺壓善良的人，鬼就會戲弄他，或是聯絡眾小鬼嘲笑他，在他背上畫個烏龜什麼的，弄根繩子給他做辮子。

方才他們走路的時候，有一位正直規矩的人在走路。一位小鬼看見他來了，就趕緊讓路，靠在牆邊上等他過去。正巧這時候，那個行路的人鞋帶鬆了，於是把腳蹬在牆上結他的鞋帶，正好一腳蹬在小鬼的身上。小鬼當時驚駭得手舞足蹈，跑又跑不掉的樣子，實在好笑，所以不知不覺便笑了出來。

（一九九二·二·六《聯合報》陳克立）

十、彌陀文字 觸字見光

經中曾言：「六根互用」，即眼睛不只能看，也能聽、能嗅、能嚐、能覺、能知；耳朵不只能聽，也能看、能嗅、能嚐、能覺、能知等等。這是神通境界，凡夫不能。然而在特異功能(超能力)人士當中也有能以耳朵看字，或以手指識字的。

台灣大學李嗣涇教授、中央研究院王唯工教授及其他幾位大學教授，近幾年來以科學方法及儀器測試具有手指識字的三位特異功能的小朋友，經過數百次的測試，證明他們都有手指識字的能力。

其測試方法是將文字或符號、圖案等，寫或印在紙上，將紙包紮密封，然後交給這幾位小朋友以手指接觸，使其感知裡面是什麼字，或何種圖案，同時以儀器測試其手掌、手臂及腦部的反應。讓人驚奇的是，這三位小朋友都能在幾十秒或幾分鐘內，百分之百正確無誤地以手「看」出。

在一九九九年八月底的幾天測試當中，曾有教授寫上「佛」字交給他們以手辨識，奇特的是，此「佛」之一字在他們的腦中所浮現的不是「佛」字，而是一片很亮的亮光，光中有一個人，甚至還能聽到餘波蕩漾、令人舒暢的宏亮笑聲，也看到和尚、寺院等。而以注音符號所寫的「ㄈㄨˊ ㄈㄛˋ」，或以英文寫的「Buddha」(佛)，也只看到亮光一閃，而看不到字跡。若是其它的字或圖案，則是直接看出是某字或某種圖案，既無光也無聲。若是與佛字連接在一起的詞句，如「佛山」、「佛米級」、「比佛利山莊」、「埃佛勒斯峰」等，結果只看到上下的字，而佛字看不出，佛字的地方是一片亮光，甚至佛字附近的字也被光明遮住而看不出。若是特有佛名，如「阿彌陀佛」或「藥師佛」、「彌勒佛」等，則更超越，只有光明，再無

人形。尤其辨識「藥師佛」時，伴有「像中藥的味道」。當中有以「鬼」之一字給其中一位辨識，當她摸著紙條時便說「一片黑」，過了一分鐘又說「很暗的紅黑」，半分鐘之後看出來是一個「鬼」字，並皺著眉頭表示，剛才一直感覺很冷、很不舒服。

（以上測試發表於李嗣涇教授所著《難以置信——科學家探尋神秘信息場》）

這幾位小朋友是否真有特異功能，所謂的「第三眼」，或外靈附加，姑且不論。然而此番測試，竟讓幾位科學家驚奇、讚歎、感動，心情興奮，思潮澎湃，可謂大開眼界，歎未曾有，頓使整個實驗室的氣氛熱烈起來。想不到佛教中神聖字眼或特殊音節，有其神奇力量、殊勝功能！凡夫肉眼以為白紙黑字，毫無奇特，但在特異功能(或靈界)的「第三眼」中，則是燦爛的光明或莊嚴的異像，這透露、證明出在我們所熟知的世界之外，還有佛世界的存在，而其「佛名」是進入佛國的通道。

經中常言「佛皆有熾盛光明」，所謂「佛佛道同，光光無礙」。其中特別讚歎阿彌陀佛的光明是「最尊第一，諸佛光明所不能及」。

與「佛名」接觸，明亮、溫暖、舒服。

與「鬼」字接觸，則相反地，頓覺一片黑暗、陰冷、很不舒服。

是故，眾生憶佛念佛，其身便有佛光。現生能啟發本有智慧，消除黑暗業障；臨終往生淨土，同證無量光壽。

按：彌陀光明 最尊第一 諸佛光明 所不能及
佛光所在 能除戾氣 解冤釋結 轉惡成善
若在三塗 見此光明 無復苦惱 皆蒙解脫
鬼神之處 不祥之地 應置佛名 以度幽靈

十一、彌陀站在 佛號聲中

我本身有念佛誦經的習慣，早課、晚課十年如一日。

不久前，有一位大哥大級的人物被槍決，當送進刑場槍決的那一剎那，我突然有一種感觸，覺得不管什麼人，只要進到刑場總是會害怕的。可是，這個人居然還好像蠻勇敢的樣子。旁邊有很多人在祭拜他。我看到這種情形，心裡非常難過。

此前，他曾在監獄裡畫觀音像，畫得非常細膩、非常好，所以我覺得他應該是個人才，只是因為一步錯就步步都錯了。就在那時候，我發了一個小小的願：既然我有每天念佛誦經的習慣，我就迴向給他。

我跟他素不相識，只是在電視上看到他。我想：我這樣念佛給他，他到底收不收的到呢？

大概念到第三天，我做了一個夢，夢裡我仍在念佛誦經，我看到他來了，旁邊有兩位穿古裝的人（而他本身的穿著倒是和常人一樣）。他一看到我，就給我磕頭。我想：怎麼擔當得起？馬上站起來。

可是他卻說：「呂小姐，我不是給妳磕頭，我是給妳的佛磕頭，因為阿彌陀佛就站在妳所稱念的佛號聲中。」他還說：「很感謝妳這幾天念經迴向給我。」

我問他：「我這樣子對你有功效嗎？我跟你完全不相識，你會收的到嗎？」

他說：「會，而且有幫助。我在陽間犯了罪，受了審判，槍決掉了，現在面臨第二次審判。還好，有妳給我念經，可以減輕我的罪業。」

聽他這麼說，我感到安慰。

這時，他忽然問我一句話：「呂小姐，妳是不是有在送善書？」

我說：「有。」（我常常拎著籃子挨家挨戶地送，有時也送到寺院。）

他就跟我講：「妳應該轉變一個方向送，送看守所、監獄。」

我稍微猶豫了一下。他說：「呂小姐，妳不要認為去那種地方會有什麼忌諱，我們這種犯過法的人其實是更需要看這些書的，因為我們犯的錯比較多。」

我說：「好吧！」答應他之後，夢就結束了。

因為比較忙，我就把這件事情給忘掉了。大概過了兩個月，有一次我送善書到寺院，也順手拿人家送的善書回來看。我看了內容，覺得滿好的，就打電話給出版商。出版商竟然自己就說：「這善書應該送到監獄、看守所。」這時，我才想起上回的那個夢，還有我答應過的事。

所以我覺得：在冥冥中真的是有不可思議的事情存在的。佛家講的，不要以為陽世間的事情死了就了了，死後真的是有第二次的審判。所以，人要好好珍惜自己。

（呂美琴供稿 一九九七年一月一日）

按：彌陀站在 佛號聲中 眾生稱念 立獲感通

素不相識 為之迴向 亦蒙其益 不虛其功

為自為他 誠心念佛 生前死後 利益無窮

十二、念佛現光 佛從像出

我和母親都不識字，就喜歡念一句南無阿彌陀佛，晚上沒事兒時經常坐在那兒一念就到大半夜。

母親今年已八十六歲，起居皆需要照料，平時我們母女同住一室。因老人行動不便，又希望隨時能見到佛，我便請鄰居關信田居士在老人臥室安奉了一張莊嚴的阿彌陀佛聖像。

過了三天，晚九時許，我與母親正念佛時，突然發現滿屋白亮，連繡花針掉到地上都能見到，從來沒見過這麼亮的光，而且不刺眼，全身舒適。我問母親：「您見到白光了嗎？很亮。」

而母親說：「我早就看到了，好半天了，妳才知道啊。阿彌陀佛一會兒走出來，一會兒走進去，總微笑，不說話，真讓我看得不知如何是好！」

我們就這樣邊念邊看，一直延續到凌晨四點。可讓我不解的是，我始終見的是白亮的光，而母親還見到佛。母親說佛就在像上。

念佛，佛光來照；念佛，佛從像出。一句佛號真是不可思議！

（河北省高碑店市周尚清口述 關信田記錄 二〇〇四年十月十七日）

按：彌陀分身百千億 泥木紙像即真體
或現光明或出佛 稱佛六字現稀奇

十三、佛光繞頂 病危轉安

二〇〇二年五月十五，我父親周開炎已經偏癱（中風）一個多月了。早晨七點，突然滿天烏雲，母親打來電話說父親不行了。我八點趕到，父親的腳已慢慢涼了，人已失去知覺，昏迷不醒。他這之前都沒念過佛。

當時，我和我媽、我姐、我妹四人為父親念佛，念到十二點，父親醒來，吃了一點點飯。我們又一直念到晚上九點。後來，只有我一人在念，其他人去打牌了。

這時，下面平房鄰居見有白光在我們的屋頂上旋轉（我家住的是樓頂），很是好看，覺得很稀奇，跑過來叫我們去看屋頂上的光。那光持續約半小時，周圍鄰居都出來看，我媽她們也都出去看到了。有人要我也出去看，我說：「我要給我爸念佛呢！」

突然，父親大叫一聲：「你在說什麼？」就醒過來了。

現在我父親已經開始念佛了，我們家也設了一個念佛堂。

大家都知道念佛好，有一百多人來參加念佛。

（沅江市水利委周建和口述 釋淨宗記錄 二〇〇四年六月十九日）

十四、六字佛牌 放光退鬼

距離弘願寺三十幾公里的蓮洲村上，有一婦人，殺豬幾十年，人們也就習慣稱她為「殺豬佬」。她對佛菩薩、天地鬼神、因果報應之類的事一概不信，並且反對。家妹嫁在此村，與殺豬佬是親戚。因家妹吃素念佛，殺豬佬便譏笑說：「年紀輕輕，吃什麼素、念什麼佛、相信什麼因果報應？如果真有什麼因果報應，早就報應上我了，看我殺豬幾十年，還不是活得很好嗎？」也難怪她這麼說，因為殺豬佬長得身高力大，健壯無比，連男人們都懼怕她。她自己家蓋房子，可以左右腋下各夾一包一百斤重的水泥，直上屋頂。兩百斤重的肥豬，她可以把後腿一提就提起來。殺豬佬仗著自己身高力大，蠻不講理，與人爭執時，一橫眉，一拍殺豬刀，對方就不敢吱聲了。

但二〇〇四年二月，殺豬佬竟由家妹領著要來皈依了。我一見她的面，嚇了一跳：她人好像矮了一大截，精神憔悴，臉色黑得怕人；昔日的英雄氣概，蕩然無存；今昔對比，完全是兩個人。我當時心中就想：這人恐怕活不過一個月了。

原來，她得了怪病，全身腫得像吹了氣的豬一樣，必須每星期花幾百元到醫院去抽水；抽完水後就同常人一樣，但一喝水，全身馬上又腫脹。所

以有時渴得無法忍受，也不敢喝水，甚至連水果也不敢吃，只能用濕毛巾擦一擦嘴，真是苦不堪言。醫院沒法治，就去找神婆。神婆也沒法治。殺豬所賺的一點錢，全被看病花完了。實在無法，就來求佛菩薩，要皈依了。

我看她的樣子實在可憐，授完皈依後，又特別為她講解阿彌陀佛主動平等救度眾生的悲願：只要信受彌陀救度，專稱彌陀佛名，現世自能消災解厄、祛病延年；若壽限已到，也可蒙佛接引，順利安穩往生彌陀淨土。既免病苦煎熬及六道輪迴，且得永恆生命、身心自在。

但看得出來，她只是求病好，並不太在意往生。臨行前，我送她一枚兩面刻有「南無阿彌陀佛」名號的佛牌項鍊，讓她掛在脖子上，又拿了一串一百零八粒的念珠給她，對她講：「妳這是業障病，求醫求神都無用，回去好好念佛吧！」

二〇〇四年三月，家妹來告訴我說，殺豬佬身上發生了一件奇特的事：

清明節過後的第三天，她大白天正在家中坐著，看見從門口進來三個鬼，一個老鬼，看起來有五十多歲的樣子，上身穿黑衣服；另外有兩個年輕的小鬼，一個拿著鐵鏈，另一個端著一碗湯藥。老鬼命令兩個小鬼說：「先把她套住，然後把藥給她灌進去。」可是那個拿鐵鏈的小鬼連套了幾次也套不住，老鬼就埋怨小鬼說：「你怎麼搞的，套也套不住！」小鬼抱屈說：「不是我不套她，我一套她，她的胸前就放光（因掛有佛牌的緣故），把我的鐵鏈打飛了。」老鬼說：「那就套她的腳吧。」事後，家妹問她說：「妳當時怎麼不知道念佛啊！掛著的佛牌都放光，那妳念佛不是光更大了嗎？」她回答說：「當時我哪裡想得起念佛啊，我一方面要吐血（她常大

口吐血，旁邊擺了個吐血用的盆子）另一方面我還要招架他們。」因她手裡剛好有我送她的一百零八粒的念珠，她便把念珠當作武器來抵擋小鬼套她的鐵鏈。奇特的是，念珠也放光（這應該是她用這串念珠多少念佛的緣故吧）。鐵鏈數次被念珠擋回，三個鬼也就消失了。

此事真是奇特。為求證詳情，我們派淨安法師專門帶攝像機去採訪殺豬佬，情形與家妹所述完全一致。殺豬佬還把褲腿拉起來，讓淨安法師看她正腫著的腿，上面還有被鬼用鐵鏈打到的印痕。

後來，聽家妹說，一段時間內，殺豬佬念佛還蠻虔誠精進，身體也就恢復得較快。但事過境遷，漸而淡忘，加之沒有善友隨身，隨時提攜，她也就慢慢放鬆了，偶爾遇到家妹提醒，才又抓緊一點。就這樣時念時不念，現在雖然還保留著一條命，但病體纏綿，求生不能，求死不得。似乎天地鬼神要借她這個活生生的例子，向人們告示因果報應的真實不虛；也教示人們：必須專修念佛，求生淨土，才是究竟解脫之道。

（釋淨宗 筆 二〇〇五年三月）

按：因果報應信不訛 惡人自有惡來磨

苦因已種懼苦果 別無他法唯念佛

十五、六字佛牌 退附體貓

我的一位親戚李福英，也說不出她有什麼病，但一年到頭都是臉色難看、精神萎靡、要死不活的樣子。

今年五月，她媳婦因腦瘤不治，來住我家，隨我們在佛堂念佛，李福英也就經常來看她。可是每次到佛堂時，李福英就害怕，不是身上疼、就是一個接一個地打哈欠，渾身不自在、不舒服，且遠離念佛的人而坐。問她既來串親戚，也在佛堂念佛，為什麼怕？她說：「我也不清楚，就是怕。」我便懷疑她身上可能有別的什麼東西附體，但到底是什麼不太清楚。

有一次，我母親看她臉色很差，有氣無力的樣子，就想上前問問她，結果剛一合十，她就嚇得像動物一樣在佛堂裡到處亂撞，開始躲到她媳婦的身邊，覺得不安全，又「跳」到更遠的角落。她那樣子，不能說走或跑，確實就是跳，像動物的跳躍。見此情景，我便很溫和地把她叫到身邊，要她不要害怕，並為她耐心開示，之後她才慢慢不那麼害怕了。

第二天清早，我們又到佛堂念佛。拜佛前，我想把我自己脖子上配戴的「南無阿彌陀佛」六字佛牌轉送李福英戴，好讓阿彌陀佛隨時護佑她，消除恐懼。剛這麼一動念，正想摘還沒有摘，忽然見到了一隻半大不小的黃貓從佛堂快步逃跑。當我看清牠時，牠的頭已經到了門外，只看見了貓的後半部。這時我才想到昨天她的舉動確實像貓。

後來才瞭解到，幾年前她養了一隻黃貓，因冬天怕冷，睡在平時做飯的灶洞裡，被她一把火誤燒而死。因為這樣，貓才附上她的身。

這隻貓因佛牌的威力而退之後，再也沒有來過，而李福英身體也就越來越好了。南無阿彌陀佛！

（湖北潛江李祖章記 二〇〇五年七月二十五日）

十六、立六字碑 永消車難

湖南省沅江市竹蓮鄉某段公路拐彎處，大約有五、六十米的路段，路邊的樹從來都長不起來，而其它路段的樹都有大碗口粗了。原因是這個拐彎處經常發生車禍，不等小樹長起來，就被撞斷了。附近的村民常聽到鬼叫。一聽到鬼叫，肯定要出新的車禍，多年來都是如此。而緊靠路邊的兩處樓房竟無人居住，因為此地不吉祥，主人怕鬼叫，就搬走了。

這件事傳到沅江市專修念佛的蓮友耳中，他們就集體出資做了一塊「南無阿彌陀佛」大石碑，於去年農曆十二月二十四日過小年的那天，二、三十位蓮友在法師的帶領下，專門僱車去到那裡念佛灑淨，安立「南無阿彌陀佛」石碑。全村的人知道這個消息，由村長帶隊，上到八十歲的老人，下到七、八歲的兒童，總共一、二百位，燃放鞭炮，趕來參加念佛，浩浩蕩蕩的念佛隊伍有條不紊，有一、二百米長，念了兩個多小時。蓮友們帶來的佛牌、念珠都被村民們一搶而空，大概是多年來他們被車禍鬼叫所擾，無法擺脫，而一心期望佛物能保佑他們平安吉祥吧。

自從「南無阿彌陀佛」六字名號的石碑立下去之後，當地再也沒有聽到鬼叫，也不再發生車禍了。而村民們因為得了這樣的好處，如果誰家有什麼事，就會帶著水果到「南無阿彌陀佛」六字名號的石碑前擺供磕頭祈求。

我們是六月十八日在王怡珍居士家聽說此事的。開車從沅江返回長沙時，正好路過那個地段，便一路注意，果然發現路邊有一個很大的石碑，我們都很有興趣地下車察看。只見周圍的情形正和蓮友們說的一樣。石碑高約兩米多，正反兩面都刻有「南無阿彌陀佛」六個大字，兩邊還有一幅對聯：

「世間萬惡當行善，阿彌陀佛度眾生。」下面一行小字「二〇〇三年十二月六日沅江眾蓮友立」，都用紅漆描過，很是醒目。而路邊又整整齊齊地栽上了小樹，長得很好，沒有一顆被撞。只可惜我們沒有帶相機，不能攝下來。

（王怡珍、唐玉蘭口述 釋淨宗整理 二〇〇四年六月）

按：六字名號乃佛心 凡所在處鬼神欽
消災免禍平常事 往生極樂方稱心

十七、佛卡護身 大難不死

羅佛恩居士，成都人，今年廿七歲。四年前（二〇〇一年九月）離鄉背井，遠渡重洋，隻身到南非的約翰內斯堡打工。離家時，信佛的母親給了他一張「阿彌陀佛」的小佛卡，千叮嚀萬囑咐要他出門時一定隨身攜帶佛卡，回來時再恭敬地擺放桌上，這樣老人家每天念佛時，無論孩子身在天涯海角，都會有所感應，都能得到阿彌陀佛的庇佑……。

就為了慈母的愛心，從不信佛的羅佛恩居士把佛卡放進隨身攜帶的皮夾子，每晚回來則把皮夾張開立著，放在睡覺時頭頂的木箱上；皮夾裡面除了佛卡，還有家人的照片。每當他打開皮夾，都會對著照片向母親說：「娘，我一定會努力，我一定不會讓您失望……」也總是依母親所教對著佛像恭恭敬敬念三聲「南無阿彌陀佛」。

那年的十二月廿五日，適逢耶誕假期，大伙起哄要去遊覽，羅居士心想總不能將來回鄉時說起非洲，居然什麼地方都沒去過，也就跟著去了。於

是，一部八人座的廂型車，硬生生地擠進十五個人，在高速路上飛馳。南非的高速路既寬又平，排名在世界前三名。然而，就在一個大下坡路段，正聽著前座興奮地喊著車速公里數「一七〇、一八〇……二〇〇、二〇五……」剎那間，樂極生悲的事發生了！失控的車子像個鐵桶往前死命翻滾了兩三百公尺！全車十五個人，除了羅居士奇跡般逃過一劫，其餘十四個人無一生還。

事後回憶當時的狀況：「一切發生得太快，就像小時候用棉線綁著石頭在頭頂上呼呼地轉，一圈又一圈，愈轉愈快，突然間線斷了，石頭飛得不知去向，腦子裡跟著變得空白一片……。只記得車禍發生意識到危險的瞬間，彷彿喊了一聲『媽呀！』這時候，一道金光出現，自己完全被這金光所包住，人彷彿沒有任何重量，也就沒有任何的恐懼……」。

論當時車禍的嚴重性，理應全部罹難，無一倖免，何以羅居士獨免死難，且身無重傷？大家議論紛紛，都認為是他身上所帶的阿彌陀佛佛光攝護，也是他對母有孝，對佛有敬。一時間，好多在南非的華人都在找佛卡，想藉著身上帶的佛卡，以蒙佛護佑，保出入平安。

現在篤信佛教的羅居士有空總會到南非中國佛寺去當義工，幫忙廚房或者打掃衛生。每次見到華人，總是雙手遞上一張佛卡，不斷重複著他親身經歷「蒙佛護身，大難不死」的故事……。

（羅佛恩口述 賴祥興筆錄）

按：佛卡護身免大難 異國他鄉現光環

若能歸依常念佛 方不負佛保平安

中華淨土宗協會
淨土宗文教基金會

11059台北市信義路五段150巷22弄41號

電話：02-2758-0689

傳真：02-8780-7050

E-mail：amt@plb.tw